

अब अहमदाबाद से गांधीनगर तक चलेगी मेट्रो : प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के करकमलों से मेट्रो के दूसरे चरण का 16 सितंबर को शुभारंभ

मेट्रो फेज 2 नरेन्द्र मोदी स्टेडियम से गांधीनगर सेक्टर 1 तक कनेक्ट होगा

मेट्रो फेज 2 का एक कॉरिडोर गिफ्ट सिटी-गांधीनगर तथा अहमदाबाद को जोड़ेगा



एपीएमसी (वासणा) से गांधीनगर सेक्टर 1 तक की मेट्रो यात्रा में 33.5 किलोमीटर की दूरी 65 मिनट में तय होगी, अनुमानित किराया 35 रुपये
नागरिकों के लिए मेट्रो की यात्रा सुगम होगी और समय एवं पैसे की बचत होगी

अहमदाबाद तथा गांधीनगर में रहने वाले नागरिकों के लिए एक और अग्रदूत का स्वागत है। गुजरात सरकार एवं मजल एचआर के साथ भागीदारी में गुजरात मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन (जीएमआरसी) द्वारा मेट्रो रेल नेटवर्क के दूसरे चरण का प्रारंभ होने का आनंद है। इस चरण के तहत अहमदाबाद व गांधीनगर के जोड़नेवाले 'गिफ्ट सिटी' मेट्रो लाइन का निर्माण कर दिया जाएगा। प्रारंभिक चरण में मेट्रो रेल के दूसरे चरण के चरण का 16 सितंबर को गांधीनगर सेक्टर 1 से शुभारंभ किया जाएगा। मेट्रो रेल का दूसरा चरण शुरू होने से अहमदाबाद व गांधीनगर के बीच कनेक्टिविटी महसूस होने के साथ नागरिकों की यात्रा अधिक तेज, सुविधाजनक एवं मालुम होगी। इस चरण में मेट्रो की कनेक्टिविटी मेट्रो से



अर्बन इन्फ्रास्ट्रक्चर का हब बनने की शुरुआत

आगामी समय में गुजरात में एक टिकाऊ तथा सुदृढ़ परिवहन नेटवर्क बनने की दिशा में मेट्रो का यह विस्तार केवल शुरुआत है। आगामी समय में मेट्रो के व्यापक विस्तार का कर्ब हल में प्रक्रियाधीन है, जिससे एक नया इंटीग्रेटेड सिस्टम बनेगा, जो राज्य के नागरिकों को दशकों तक सेवा देगा। वैश्विक अर्थव्यवस्था के विकास को बढ़ावा देने में अहमदाबाद मेट्रो रेल एक्सटेंशन एक महत्वपूर्ण पहल साबित बनेगा।

मेट्रो रेल की यात्रा में 33.5 किलोमीटर की दूरी 65 मिनट में तय होगी, अनुमानित किराया 35 रुपये। नागरिकों के लिए मेट्रो की यात्रा सुगम होगी और समय एवं पैसे की बचत होगी।

अहमदाबाद व गांधीनगर के बीच चलने वाली मेट्रो लाइन का एक महत्वपूर्ण चरण है। इस चरण में मेट्रो रेल का दूसरा चरण शुरू होने से अहमदाबाद व गांधीनगर के बीच कनेक्टिविटी महसूस होने के साथ नागरिकों की यात्रा अधिक तेज, सुविधाजनक एवं मालुम होगी। इस चरण में मेट्रो की कनेक्टिविटी मेट्रो से

रूट और दूरी
 मेट्रो के दूसरे चरण का रूट 21 किलोमीटर लंबा है, जो मेट्रो से गांधीनगर के सेक्टर 1 को जोड़ेगा। मेट्रो में मेट्रो ट्रेन सीधे गांधीनगर के आठ स्टेशनों में रुकने वाली होगी। इनमें जीएमएलएन, गीडीएन, गिफ्ट सिटी, गायन, रशियन, शंकराचार्य मंदिर, इनकोविटी तथा सेक्टर 1 शामिल हैं।

प्रोजेक्ट खर्च
 मेट्रो के फेज 2 प्रोजेक्ट का कुल खर्च 5,384 करोड़ रुपये है। इसमें एएफडी तथा अंतरराष्ट्रीय बैंकों अंतरराष्ट्रीय एजेंसियों से ऋण भी शामिल हैं। यह विभिन्न प्रायोजन नागरिकों को उच्च गुणवत्ता में एक इन्फ्रास्ट्रक्चर एवं स्थानीय आर्थिक विकास को गति देने की सरकार की प्रतिबद्धता दर्शाता है।

यात्रा समय में कमी
 इस चरण के कारण अहमदाबाद और गांधीनगर के बीच यात्रा का समय अत्यधिक कम हो जाएगा। यह विभिन्न प्रायोजन नागरिकों को उच्च गुणवत्ता में एक इन्फ्रास्ट्रक्चर एवं स्थानीय आर्थिक विकास को गति देने की सरकार की प्रतिबद्धता दर्शाता है।

पर्यावरण को लाभ
 मेट्रो के चरण वास्तु में होने वाले कार्बन डाइऑक्साइड में कमी होने से पर्यावरण को लाभ होगा। मेट्रो का यह विस्तार शहर में होने वाले प्रदूषण को नियंत्रित करने तथा पर्यावरण एवं आर्थिक विकास के लिए एक दृष्टांत प्रदान करेगा।